

淡江時報



848期 2版 淡水校園特色建築巡禮 3版 海外校友歡聚慶龍年 4版 社團服務奉獻大顯活力

中華民國一〇一年二月十三日 星期一 淡江大學 創刊人/張建邦 發行人/張家宜 社長/馬雨沛 社址/新北市淡水區英專路151號 電話/02-26250884 傳真/02-26214169 中文網址: http://kumins.dku.edu.tw/ Tankang e-Times: http://kumins.dku.edu.tw/Eng.aspx

國家品質獎

台北郵局特准掛號認爲新聞紙類 中華民國三十二年十月九日 郵政特准掛號認爲新聞紙類 執照登記爲雜誌字號

由經專線 (02) 8631-3000

弘富寬頻

寬頻上網 最佳選擇

每月 249元 折價券 100元

本折價券不得與其他優惠方案同時使用 每人限用一張, 使用期限: 2012/3/31止

世界大學網路排名本校蟬聯私校第1

全球排名309 亞洲排名43 學術出版檔案數量躍升至136

【記者李又如淡水校園報導】每半年公布一次的世界大學網路排名(Ranking Web of World Universities)最新名次出爐!本校全球為第309名,亞洲第43名,全國第10名,蟬聯私校第一!其中學術出版檔案數量(Rich Files)由去年的300名躍升至136名。全球排名相較去年第272名,總名次雖略有波動,但近幾年總排名趨勢,可見本校穩定於300名上下區間。校長張家宜表示,這代表本校所採用方法適切,有良好的成效。

張校長指出,針對全球超過2萬所學校調查的世界大學網路排名,所採計的幾個項目:網路數量(Size)、學術出版檔案數量(Rich Files)、在Google Scholar中學者文章被引用數量(Scholar),是本校本就有優勢,在這些項目上的排名一直表現不錯。本校很早推行資訊化,師生在學術出版方面佔有優勢,只是藉由這個排名,讓大家都知道淡江努力的成果。不過,張校長也建議各單位要有更大的野心,設立標準學習對象,積極學習其他學校的長處,讓本校能夠更進步,超越更多公立大學。但這次退步的網頁能見度(Visibility)項目,本校雖積極推動、參與國際會議,「若是規模可以再提升,可望加強淡江在國際上的聲望,未來會針對此方向再多做研擬。」

張校長也提醒,排名只是工具,雖可以檢驗本校在學術領域和資訊化的成效,並即時改善調整,但改變絕不是為了排名。學術領域要長期耕耘、經營,成果才會漸漸顯現。長遠來看,張校長也期許本校在國際上的定位能夠更加進步,並勉勵在104年校務評鑑之前,各單位、系所應要把握時間自我反省,才能針對癥結改善,持續進步。

【本報訊】由本校研發的數位e筆,近期大放異彩!日前由馬英九總統所發表啓動,本校「e筆書畫系統」也受邀負責其中重要內容,由本校文鑄藝術中心副主任張炳煌就一個正體字以e筆書寫,轉檔成影片及圖檔,架設在網頁中。在中華語文知識庫的介紹中寫道:在每一個字,查到從甲骨文、金文到隸書、楷書、行書等字體的寫法,不僅有字,拜科技之賜,張炳煌老師用e筆書法存檔,還可以看見書寫的筆順,對教師的教學與學習非常有用,這都是以前的辭典不敢想像的突破。

此外,朝日新聞的記者都留悅史先生一行,也曾於去年12月專程至本校訪問,對於本校研發的「e筆書畫系統」及目前學校配合的設備、或者對外的影響等,進行詳盡的訪談。並於日本1月份的朝日新聞刊出專題報導,內容將「e筆書畫系統」反映在傳統書法學習的重點加以說明,並清楚介紹各項功能。同時,對張炳煌在近年來,受邀前往各縣市所進行的國民教育語文教科師的書法教學講習、導入e筆的教具和教材特有的學習功能,在其報導中,皆予以相當肯定。可見本校「e筆書畫系統」不斷為各方廣為應用,成果十分亮眼。

e筆中華語文知識庫發光

【本報訊】由本校研發的數位e筆,近期大放異彩!日前由馬英九總統所發表啓動,本校「e筆書畫系統」也受邀負責其中重要內容,由本校文鑄藝術中心副主任張炳煌就一個正體字以e筆書寫,轉檔成影片及圖檔,架設在網頁中。在中華語文知識庫的介紹中寫道:在每一個字,查到從甲骨文、金文到隸書、楷書、行書等字體的寫法,不僅有字,拜科技之賜,張炳煌老師用e筆書法存檔,還可以看見書寫的筆順,對教師的教學與學習非常有用,這都是以前的辭典不敢想像的突破。



新春團拜 張校長金龍相贈 賀龍年大吉

【本報訊】100學年度歲末聯歡會於1月13日在淡江校園學生活動中心熱鬧登場,表演活動先由蘭陽校園主任林志鴻領銜,率領全球創業發展學院院長劉文華及4位系主任共同組成的太鼓先鋒隊,以「擊鼓迎賓-鳳陽花鼓」揭開序幕。接著,礁溪三民國小太鼓隊帶來「雷神+雷雨」表演。而成人教育學院樂活學苑師生則帶來「樂活組曲」,除了獨唱另由合唱團演唱「愛的真諦」由姚維鳳老師所指導的「日本舞踊」擔綱,節目搭配之「平成音頭」合唱曲,是由樂活學苑「唱歌學日語」學生演出。現場演出充分顯示「快樂學習,享受生活」,樂活學苑學員平均年齡約60歲,最資深的學員為80歲,讓觀眾親見長者的樂活生活。

蘭成賀歲 創辦人與會同歡

【本報訊】100學年度歲末聯歡會於1月13日在淡江校園學生活動中心熱鬧登場,表演活動先由蘭陽校園主任林志鴻領銜,率領全球創業發展學院院長劉文華及4位系主任共同組成的太鼓先鋒隊,以「擊鼓迎賓-鳳陽花鼓」揭開序幕。

張校長感性表示,感謝全校同仁為淡江奮力打拚,接著頒發教師專題研究計畫績優獎、教學獎勵獎、優良職工及職工資深服務獎等。而第6屆淡江品質獎,也在聯歡會上由張校長親自公布,由總務處得獎,獲頒獎金15萬元及獎座。



蘭陽校園主任林志鴻率領全球創業發展學院院長劉文華等共同組成的大鼓先鋒隊,以「擊鼓迎賓-鳳陽花鼓」揭開序幕;成人教育學院樂活學苑師生,帶來活力十足的演出。(攝影/李鎮亞)

校園安全衛生認證蒞校稽核

【本報訊】10日上午9時進行校園安全衛生管理系統認證的教育部代表吳宜樺小姐、成功大學陳慶樺先生陪同4位稽核人員,包括稽核長劉榮昌、稽核員郭獻文(左一)、唐進勝(右一)、林正輝到本校實地訪評。

稽核會議由校長張家宜擔任主席,總務長鄭經二進行簡報,接著由委員進行意見交流。稽核內容包括實驗室及實驗室相關人員之訪談。環境保護及安全衛生中心表示,稽核報告也將成為本校持續改善的依據,而訪視結果將於日後來文公布。(攝影/謝佩穎)



校友周麟任巴拿馬大使

【本報訊】本校西語系校友周麟,於1月份赴任巴拿馬大使。他畢業於本校西班牙語文學系及歐洲研究系,獲法學碩士學位。並於智利天主教大學攻讀歷史,獲博士學位,其博士論文曾獲智利歷史學研究年度最佳論文。周麟早年通過外交領事人員乙等特考,即進入外交部服務,歷任駐西班牙、智利暨駐哥斯大黎加大使館秘書及駐葡萄牙代表等職務,與外交部科長、副司長,並曾獲保舉為外交部暨行政院模範公務員等榮譽。西語系主任吳寬表示,很高興周麟擔任巴拿馬大使,他在求學時相當認真,很清楚自己的生涯目標,因此很早就進行外交考試的規劃,其本身的西班牙文造詣尤深,曾長期擔任總統暨行政院長的西班牙語即時口譯,也熟悉英文、葡萄牙語等外語,吳寬提到,去年邀請他來演講獲得系上同學熱烈迴響,未來有機會仍會再邀請他分享外交工作經驗。吳寬鼓勵從事外交工作的同學,除加強語言能力,也要培養國際觀、法律政治等觸類旁通,以發揮自己的核心競爭力。

本校曾被校友譽為外交人員搖籃,除了周麟外,另有西語系校友劉德立任巴拉圭大使和歐研所校友徐光普任巴西代表。

茶會歡送榮退同仁 邁向樂活未來

【本報訊】本校1月3日在淡江校園學生國際會議廳舉辦榮退同仁歡送茶會。100學年度第1學期21位榮退人員包括:中國文學系教授陳文華、土木工程學系技士賴有義、資訊工程學系副教授林丕靜、保險學系副教授林麗銖、英文學系副教授溫仁仁、日本語文學系副教授陳山龍、未來學研究所專員陳真善、成人教育專門委員李德昭、編譯翁麗珠、體育事務處講師李雨農、教授郭月娥、教務處編譯蘇聖毅、專員翁獻榮、專員漆小英、總務處編譯吳珍季、技工張南輝、工友白瑞琦、李麗美、林素霞、

組員王仙峰、覺生紀念圖書館組員曾美娘,其中有9位參與榮退茶會。校長張家宜恭賀大家,「未來可以每天睡到自然醒!」員工福利委員會主委林麗安期許,將來針對退休人員多辦些活動,讓大家退休後仍能有機會聚聚聊聊。退休人員聯誼會理事長林雲山也笑談,退休後才知道學校每年仍致贈退休人員3千元禮金,表示學校仍很重視、關心同仁退休的生活。

資工系為所有退休人員獻上一曲祝福,而林丕靜老師在現場立刻感動拭淚。另外,原為未來學研究所專員陳真善雖已在前日退休,但仍未回校參與此次茶會,她表示,在未來所的日子,讓她十分開心,而她在最快樂的高峰退休,同時證明她的決定是對的,目前的她在擔任義工,臉上寫滿喜悅也談著這3個月南來北往的充實生活。

【本報訊】本校西語系校友周麟,於1月份赴任巴拿馬大使。他畢業於本校西班牙語文學系及歐洲研究系,獲法學碩士學位。並於智利天主教大學攻讀歷史,獲博士學位,其博士論文曾獲智利歷史學研究年度最佳論文。周麟早年通過外交領事人員乙等特考,即進入外交部服務,歷任駐西班牙、智利暨駐哥斯大黎加大使館秘書及駐葡萄牙代表等職務,與外交部科長、副司長,並曾獲保舉為外交部暨行政院模範公務員等榮譽。西語系主任吳寬表示,很高興周麟擔任巴拿馬大使,他在求學時相當認真,很清楚自己的生涯目標,因此很早就進行外交考試的規劃,其本身的西班牙文造詣尤深,曾長期擔任總統暨行政院長的西班牙語即時口譯,也熟悉英文、葡萄牙語等外語,吳寬提到,去年邀請他來演講獲得系上同學熱烈迴響,未來有機會仍會再邀請他分享外交工作經驗。吳寬鼓勵從事外交工作的同學,除加強語言能力,也要培養國際觀、法律政治等觸類旁通,以發揮自己的核心競爭力。



▲工學院院長何啓東(左二)與資工系教職員工包括教務長葛煥昭(左三)、系主任郭經華(左一)等,為所有退休人員獻上歌曲,祝福他們往後的退休生活。(攝影/李鎮亞)

新學期 空間新感受

【本報訊】淡江大學校園新學期教育學院搬至新地點囉!地點為過去的自強館,將名為「教育館」,在新學期的開始,將在新地點為大家服務。雖然一切仍在整理中,教育學院秘書陳娟心表示,相信同仁很快就可以就緒!此外,大忠街校門,指南客運乘車處週邊的改善工程,已驗收通過,將待區公所通知,即可開放通行。節能與空間組組長姜宜山表示,這次本校藉由與區公所的互相合作,達到改善週邊居民生活空間、學生的上下車安全及完成區公所的都市規劃的三贏局面。相信在新的動線規劃下,校園週邊會更有次序。

